

जनकपुर
टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodaynews@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक



वर्ष २६

अंक १७८

२०८१ साल मंसिर ०९ गते आइतबार (24 November, Sunday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

विद्यालय नखोले कारबाही गर्ने उपमहानगरको चेतावनी



टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम । पटक-पटकको वार्तालाई बेवास्ता गर्दै शैक्षिक संस्थाहरू लामोसमयदेखि बन्द गरिएको भन्दै जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाले आइतबारदेखि विद्यालय सञ्चालन गर्न निर्देशन दिएको छ।

संस्थागत विद्यालय सञ्चालन नगरिए कारबाही गर्ने चेतावनी जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाका निमित्त प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत धीरेन्द्र लाल कर्णले दिएका छन्।

संस्थागत विद्यालयहरूले अनिवार्य तथा निःशुल्क छात्रवृत्तिमा अध्यापन गराउनुपर्ने प्रावधान कार्यान्वयनका लागि विद्यालय र शिक्षण संस्थासम्बद्ध संगठनहरूले रजिष्ट्रेशन शुल्क र परीक्षा शुल्क मात्रै लिइ पठनपाठन गर्न नसक्ने बताउँदै विद्यालय बन्द गरिएको प्रति ध्यानाकर्षण भएको उपमहानगरपालिकाले जनाएको छ।

यता विद्यालय र शिक्षण संस्था सम्बद्ध संगठनहरूले वार्ता बिना निष्कर्ष टुंगिएको भन्दै संस्थागत विद्यालय बन्द नै राख्ने भएको

छ। तीन दिनदेखि चलेको वार्ताको क्रममा शनिबार आन्दोलनरत हिसान, प्याबसन, एनप्याबसन एमप्याबसनले संयुक्त रूपमा पत्रकार सम्मेलन गरी आफूहरूको माग जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाले सम्बोधन नगरेकाले शैक्षिक संस्थाहरू नखोल्ने अडान लिएको छ।

मेयर मनोज कुमार साहले आन्दोलनरत पक्षले निःशुल्क शिक्षामा पनि शुल्क निर्धारण गर्नुपर्ने अधिकार दिन माग गरेपछि वार्ता निष्कर्षविहीन टुंगिएको प्याबसन जनकपुरधामका अध्यक्ष दीपक ठाकुरले बताए।

विगत लामो समयदेखि विद्यालय सञ्चालन नहुँदा विद्यार्थी तथा अभिभावकहरू मारमा परेका छन्। तर संस्थागत विद्यालयका सञ्चालकका नेताहरूले सात आठ दिनसम्म विद्यालय बन्द रहे पनि फरक नपर्ने गैरजिम्मेवारपूर्ण अभिव्यक्ति दिइरहेका छन्।

आइतबार संस्थागत विद्यालयका सञ्चालकहरू बैठक बसेर आन्दोलनको स्वरूप परिवर्तन बारे निर्णय गर्ने समेत जनाएको छ।

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम । सत्ता गठबन्धन दल मधेश प्रदेश सरकारको विकल्पको खोजीमा लागिपरेका छन्।

सरकारको कामकारबाही, स्वेच्छाचरिता, अपारदर्शिता, अनियमितता, गैरजिम्मेवारीपनलाई दृष्टिगत गरी सत्तागठबन्धनकै घटकहरूले प्रदेश सरकारको विकल्पको खोजी कार्यलाई तीव्रता दिएका छन्।

मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंह नेतृत्वको सरकार गठन हुँदा देखि नै विवाद सृजना भएको र हालसम्म पनि सरकारप्रति विश्वासको वातावरण निर्माण हुन नसकेको कारण सत्ता गठबन्धनका घटकहरूमा असन्तुष्टि बढ्दै गएपछि विकल्पको खोजी थालिएको जनाउन थालेका छन्।

खासगरी नेपाली कांग्रेस मधेश प्रदेशका सभापति कृष्णकुमार यादवले मुख्यमन्त्री सिंहले सत्तासार्फेदालाई उपेक्षा गरी कार्य गरिरहेको, कांग्रेसलाई गौण राख्ने कार्यहरू गरेको, जनमत पार्टीकै कार्यकर्ताहरूलाई विभिन्न आयोग, समिति र मन्त्रालयहरूमा पनि वर्चस्व कायम गरी हस्तक्षेप गरेर बेवास्ता गरेको भन्दै शुरूदेखि नै कांग्रेसले असन्तुष्टि व्यक्त गर्दै आएका छन्।

सोही क्रममा वीरगञ्जमा पार्टी सभापति शेरबहादुर देउडालाई प्रदेशसभामा कांग्रेसका बसेर आन्दोलनको स्वरूप परिवर्तन मुख्यमन्त्री सिंहप्रति असन्तुष्टि जनाउँदै विकल्प खोज्न सुझाएका थिए।

त्यसैसँगै मुख्यमन्त्री पदमा दाबीसमेत सभापति



देववासम्बन्ध प्रेशासभापति समेत रहेका संसदीय दलका नेता यादवले दाबीसमेत गरेका थिए।

अर्कोतर्फ प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसमक्ष पनि नेकपा एमाले मधेश प्रदेश संसदीय दलको टोलीसहितका नेताहरूले मुख्यमन्त्री पदमा दाबी गर्दै प्रदेश सरकार परिवर्तन गर्न माग गरेका थिए।

तर सो बेला कांग्रेस र एमालेबीच शीर्षतहमा कुरा नमिल्दा मधेश प्रदेश सरकारको विकल्पलाई थाति राख्दै संघीय सरकार विस्तारमा केन्द्रित भएका थिए।

महत्वपूर्ण चाडपर्वहरू वित्तिसकेपछि स्थानीय तहको उपनिर्वाचनमा होमिएका

मुख्यमन्त्री सिंहप्रति असन्तुष्टि मधेश सरकारको विकल्प खोज्दै मुख्यमन्त्रीमा कांग्रेसको दाबी



दलहरू नै मधेश प्रदेश सरकारमाथि पनि भ्रष्टाचारलगायतको आरोप लाम थालेपछि सत्तारूढ दल नै जनमत पार्टीले मधेशको विकास गर्न नसकेको भन्दै विकल्पबारे पुनः सार्वजनिक रूपमै बोल्न थालेका छन्।

यसैबीच स्थानीय तह उपनिर्वाचनको क्रममा मधेश प्रदेशमा प्रचारप्रसारमा रहेका नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्माले मधेश प्रदेश परिवर्तनको संघारमा पुगेको टिप्पणी गरेका छन्। उनले अब बन्ने प्रदेश सरकारको नेतृत्व कांग्रेसले नै गर्ने दाबी समेत गरे।

सिरहाको लहानमा शनिबार नेपाली कांग्रेस लहान नगर कार्यसमितिको बैठकमा

ओलीले पनि काम गर्ने गति बढाउनुपर्ने बताए। उनले बीआरआईमात्रै नभएर अरु पनि विदेशी ऋण थुपारेर विकास योजना ल्याउने पक्षमा कांग्रेस नरहेको बताए।

सहकारी रकम अपचलनमा रवि लामिछन्नेलाई माइ लक्षित गरेर सरकारले छानबिन र कारबाही अगाडि नबढाएको उनले बताए। उनले कांग्रेस, एमाले, माओवादी, राप्रपा सबैका नेताहरूमाथि छानबिन भइरहेको बताए।

महामन्त्री शर्माले पार्टी उपसभापति धनराज गुरुडामाथि पनि छानबिन भइरहेको भन्दै दोषी पाइएमा कारबाही हुने बताए।

मुख्यमन्त्री सिंहले कुटनीतिक मर्यादालाई ह्याले नगरी मुलुकको बेइज्जति गरी भारतको अयोध्यामा बिना आमन्त्रण नै प्रदेशवासीलाई समेत बेवास्ता गरी भ्रमणमै मरिहते गरेका कारण पनि यसको विकल्पको खोजीका आधारलाई बलियो मिलेको नेताहरू बताउन थालेका छन्। मुख्यमन्त्री सिंहसहित विभिन्न मन्त्रीहरूको जम्बो टोली नै अयोध्यामा प्रस्थान गरेका थिए।

सो भ्रमणलाई लिएर जानकी मन्दिरसहितका साधुसन्त तथा महन्त एवं भारतका साधुसन्तहरू पनि मुख्यमन्त्री सिंहको क्रियाकलापलाई लिएर व्यापक असन्तुष्टि जनाएका छन्। जसकारण भारत सरकारले समेत मुख्यमन्त्री सिंहलाई भ्रमणका लागि स्वीकृत दिन उचित ठानेनन् भने नेपाल सरकारले समेत तत्काल भ्रमणभन्दा पनि प्रदेशवासीको हितमा प्रभावकारी काम गर्न आग्रह गरेको भेटले जनाएको छ।

डेङ्गी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरी नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुट्टेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

धोए मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुट्टेले फुल पाउँछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेङ्गीका मुख्य लक्षणहरू

- उच्च ज्वरो आउनु
- जोर्नी र मांशपेशीहरू बेस्सरी दुख्नु
- आँखाको गेडी दुख्नु
- बेस्सरी टाउको दुख्नु
- शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु
- वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु

डेङ्गीका लक्षणहरू देखिएमा के गर्ने ?

स्वास्थ्य संस्थामा गई चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह लिने।

घरमै बसेर उपचार गर्ने सल्लाह दिएमा ज्वरो घटाउनका लागि र जीउ दुखेको कम गर्नको लागि प्यारासिटामोल बाइटेक बुफिन र एस्किन जस्ता अन्य औषधीको सेवन नगर्ने।

अस्पताल भर्ना हुन सल्लाह दिएमा तुरुन्त भर्ना हुने।

(*चिकित्सकको सल्लाह नलिईकन कुनै पनि औषधी सेवन नगर्ने)

लामखुट्टेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाँउहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुट्टेको फुल नष्ट गरौं।

धनौजी गाउँपालिका
धनौजी, धनुषा, मधेश प्रदेश

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातका लामखुट्टेको टोकाईबाट सर्दछ। एडिज जातका लामखुट्टे पानी जम्मा भएको जूनसुकै भाँडोमा पनि हुर्कन सक्दछ।

पानी राख्ने भाँडाहरू जस्तै ट्यांकी, ड्रम, बाटा, बाटिन आदिलाई लामखुट्टे नछिर्ने गरी राख्ने छोपेर राख्नु। साथै पानी जम्न सक्ने ठाउँमा पानी जम्न नदिन नियमित सफा गरौं।

कोठा भित्र लामखुट्टे मगाउने धूप बाल्ने र लामखुट्टेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाऔं।

काम नलान्ने र पानी मरिन सक्ने सामानहरू जस्तै बोतल, टायर, प्लास्टिकका बस्तुहरू पानी जम्न नमिल्ने गरि विसर्जन गर्नु।

घर/विद्यालयको अर्धोरा कुना-काप्चा, जस्तै: पर्दा पछाडी, खाटमुनि, शौचालय भित्र, बेस्क/बेन्च मुनि आदि जस्ता ठाउँहरूमा किटनाशक औषधि छर्कने गर्नु।

कप्टिमा रुप्ताको एक पटक एर कुलर, पानी ट्यांकी, फूलदान, गमलामा राखिएको प्लेटहरू राख्ने सफा गरौं।

हामी सबै मिलेर मात्र डेङ्गी रोकथाम गर्न सक्छौं।

लामखुट्टेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर र विद्यालय भित्र र वरपरका पानी जम्ने सबै ठाँउहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुट्टेको फुल नष्ट गरौं।

स्वास्थ्य निर्देशनालय
मधेश प्रदेश, जनकपुरधाम

दुई सय ८५ जना कैदीबन्दीलाई 'प्यारोल'मा राख्न सिफारिस

काठमाण्डु । सञ्जीव प्रवेशन तथा प्यारोल बोर्डको शुक्रबारको बैठकले २८५ जना कैदीबन्दीलाई प्यारोलमा राख्न सिफारिस गरेको छ ।

महान्यायाधिवक्ता रमेश वडालको अध्यक्षतामा भएको बैठकले कारागार व्यवस्थापन विभागबाट फौजदारी कसुर (सजाय निर्धारण तथा कार्यान्वयन) ऐन २०७४ दफा ३८ बमोजिम असल चालचलन

तिहाईभन्दा बढी अवाधि भुक्तान गरिसकेको र राम्रो आचरण भएको कसुरदारलाई प्यारोलमा राख्न सकिने व्यवस्था छ । यो जेल बाहिर स्वतन्त्र समाजमा बस्ने छुट दिन सक्ने व्यवस्था हो तर पूर्णरूपमा स्वतन्त्र भने हुदैनन् । कसुरदारले तोकेको कैद सजायको दुईतिहाई अवाधि भुक्तान गरेपछि बाँकी सजाय कार्यान्वयनमा रही स्वतन्त्र समाजमा बसेर पूरा गर्न पाइन्छ ।



भएका कैदीबन्दीलाई प्यारोलमा राख्न बोर्डसमक्ष प्रस्ताव पेस भएबमोजिम उक्त सिफारिस गरेको हो । महान्यायाधिवक्ता कार्यालयका सहन्यायाधिवक्ता सूर्यराज दाहालका अनुसार प्यारोल भनेको असल चालचलन भएका कैदीबन्दीलाई जेल बाहिर बस्न दिइने कानुनी व्यवस्था हो ।

उक्त ऐनअनुसार एक वर्षभन्दा बढी कैद सजाय पाई कैद सजायको दुई

तर प्यारोलमा छुटेकाहरू पूर्ण रूपमा स्वतन्त्र हुने छैनन् । उक्त ऐनले जन्मकैदको सजाय पाएका, भ्रष्टाचार, जबरजस्ती करणी, मानव बेचबिखन तथा ओसार पसार, संगठित अपराध, सम्पत्ति शुद्धीकरण, यातना वा न्जुर वा अमानवीय व्यवहारसम्बन्धी कसुर, मानवताविरुद्धको अपराध र राज्यविरुद्धको अपराधमा सजाय पाएकाहरूलाई प्यारोलमा राख्न बन्देज लगाएको छ । रासस

राष्ट्रिय प्रणालीमा जोडियो साञ्जेन जलविद्युत् आयोजनाको बिजुली



काठमाण्डु । चिलिमेको सहायक कम्पनी साञ्जेन जलविद्युत् कम्पनी लिमिटेडले निर्माण गरेको साञ्जेन जलविद्युत् आयोजनाको बिजुली राष्ट्रिय प्रणालीमा जोडिएको छ । शुक्रबार साँझ उक्त आयोजनाको पहिलो युनिटबाट उत्पादित बिजुली राष्ट्रिय प्रणालीमा जोडिएको हो ।

रसुवाको आमाछोदिङ्मो-५ मा निर्माण भएको सो आयोजनाको क्षमता ४२ दशमलव पाँच मेगावाट रहेको छ । सबै प्राविधिक परीक्षण सम्पन्न भई पहिलो युनिटबाट उत्पादित विद्युत् राष्ट्रिय प्रसारण लाइनमा जोडिएको आयोजनाका सब इन्जिनियर रबिन कोइरालाले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार शुक्रबार एक युनिटबाट पाँच मेगावाट बिजुली उत्पादन भएको छ ।

विद्युत् प्रवाहका लागि कम्पनी आफैले आठ किलोमिटर ११ केभी डबल सर्किट प्रसारणलाइन तथा ३२२/११ केभी सबस्टेसन निर्माण कार्य सम्पन्न गरेको थियो ।

चिलिमे त्रिशूली ६६ केभी प्रसारण लाइनमार्फत क्षमताको सीमितताका कारण करिब आठ दशमलव पाँच मेगावाट विद्युत् वैकल्पिक रूपमा विक्री गरी हालसम्म करिब रु ३० करोड आम्दानी गरिसकेको छ ।

साञ्जेन तथा साञ्जेन (माथिल्लो) दुवै आयोजना २०७२ सालको भूकम्प, कोभिड-१९, नाकाबन्दी, राष्ट्रिय प्रसारण लाइन उपलब्ध नहुनुलगायत कारणले निर्धारित समयमा सम्पन्न हुन सकेको थिएन । हाले चिलिमे-त्रिशूली दुई सय २० केभी प्रसारण लाइन सम्पन्न हुने बित्तिकै ती आयोजनाबाट विद्युत् उत्पादन गरी राष्ट्रिय प्रसारण लाइनमा जोड्न सफल भएको कम्पनीले जनाएको छ ।

प्रकारको अत्याधुनिक प्राविधिको उपकरणका कारण कम्पनीलाई आयोजना मर्मतसम्भार समयका कारण हुने क्षति रोकी आर्थिक रूपमा द्रुत राहत दिने सकिने श्रेष्ठले बताउनुभयो । सोही विशेषताका कारण काठमाडौं विश्वविद्यालयले उक्त आयोजनाको नमूना आफ्नो प्रयोगशालामा समेत सञ्चालन गरेको छ ।

हाल नेपालमा विकास गरिएका क्यास्केड आयोजनामध्ये यो नमूना आयोजना रहेकाले जलविद्युत् विकास, नवीकरणीय ऊर्जा, हाइड्रोलेजी, दिगो विकास लगायतका विषयमा अध्ययनरत विद्यार्थीको प्रयोगात्मक अध्ययन-अनुसन्धानका लागि समेत उपयोग गर्न सकिने कम्पनी सचिव श्रेष्ठको भनाइ छ ।

साञ्जेन (माथिल्लो) जलविद्युत् आयोजनाको सिभिल निर्माण कार्य इसिआई बर्जगुरु, इलेक्ट्रोमेकानिकल निर्माण कार्य विश्वकै द्रुत तर्वाइन् निर्माणकर्तामध्ये एक चिनियाँ कम्पनी डोडोफोडले गरेको हो भने हाइड्रो मेकानिकल निर्माण स्वदेशी कम्पनी नेपाल हाइड्रोले गरेको हो ।

कम्पनीले निर्माणाधीन ४२ दशमलव पाँच मेगावाट क्षमताको साञ्जेन जलविद्युत् आयोजनाको समेत सम्पूर्ण निर्माण कार्य सम्पन्न गरी परीक्षण उत्पादन सुरु गरेको हो । यसबाट हिउँद महिनामा हुने प्रणालीको असन्तुलन केही हदसम्म समाधान गर्न मद्दत पुग्ने विश्वास लिइएको छ । रासस

इन्भेष्टमेन्ट कम्पनीको शेयर कारोबारसम्बन्धी नयाँ प्राबधान

काठमाण्डु । गैरआवासीय नेपालीको संयुक्त लगानीमा स्थापित इन्भेष्टमेन्ट कम्पनीको शेयर कारोबारसम्बन्धी नयाँ व्यवस्था गरिएको छ । धितोपत्र बजारको नियामक निकाय नेपाल धितोपत्र बोर्डका प्रवक्ता डा नवराज अधिकारीका अनुसार, इन्भेष्टमेन्ट कम्पनीको शेयरमा गैरआवासीय नेपालीले लगानी गर्नसक्ने र त्यस्तो शेयर दोस्रो दिनसकने प्रबन्ध गरिएको उहाँले जानकारी दिनुभयो । त्यसरी विक्री गर्ने शेयरमा आवेदन दिन सकिने न्यूनतम सीमा भने एक हजार कित्ता रहेको छ । शेयर खरिद गर्न चाहने गैरआवासीय नेपाली नागरिकले आफ्नो परिचयपत्र वा स्थायी लेखा नम्बर पेस गर्नुपर्नेछ ।

त्यस्तो कम्पनीको संस्थापकवा सर्वसाधारणका रूपमा लगानी गर्न



बजारमा पनि उनीहरूले मात्रै खरिद विक्री गर्न पाउने छन् । बोर्डले धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ मा आठौं संशोधन गर्दै त्यसप्रकारको प्रबन्ध गरेको हो ।

गैरआवासीय नेपालीले नेपालका बैंक तथा वित्तीय संस्थामा खाता खोल्न सक्नेछन् । सोही खातामा आस्वा प्रणालीको प्रयोग गरी सरकार र गैरआवासीय नेपालीले स्थापना गरेको कम्पनीको शेयरमा आवेदन

सक्नेछन् । शेयरको कारोबार प्रणाली धितोपत्र बजारले व्यवस्थापनबमोजिम हुनेछ । संयुक्त लगानीको इन्भेष्टमेन्ट कम्पनीले धितोपत्र निष्काशन गर्दा शेयरको प्रत्याभूतिसम्बन्धी व्यवस्था भने लागू हुने छैन । गैरआवासीय नेपालीलाई पुँजी बजारमा लगानीको अवसर उपलब्ध गराउन सरकार र बोर्डको उच्च प्राथमिकता रहेको प्रवक्ता डा अधिकारीको भनाइ छ । रासस

करिब पाँच सय पसल अनुगमन गर्दा २० मात्रै नियमअनुरूप

काठमाण्डु । काठमाडौं महानगरपालिकाले चार सय ९७ पसलको अनुगमन गर्दा २० वटा मात्रै नियमअनुरूप सञ्चालन भएका पाइएको छ । साथै दुई सय बढी व्यवसाय दर्ता नगरी सञ्चालन भएको पाइएको हो ।

गत असोज १० गतेदेखि कामपाले सुरु गरेको पर्वलक्षित अनुगमनमा चार सय ९७ पसलमध्ये २० वटा नियमानुसार सञ्चालन भएका पाइएको कामपाले जनाएको छ । एक सय ३३ वटामा म्याद सकिँदा वस्तु भेटिएका छन् भने तीन सय ११ वटामा मूल्य सूची फेला नपरेको, दुई सय व्यवसाय दर्ता नगरी सञ्चालन भएको पाइएको कामपाले कृषि तथा पशुपन्छी विभागका प्रमुख नुरिनिधि न्यौपानेले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार अनुगमन गरिएका पसलमध्ये चार सय ३८ किराना, १८ मिठाई, १९ ड्राई फुड, सात मसला र १५ वटा डेरी पसल रहेका छन् ।

बजारमा बिस्कुट, चकलेट, चाउचाउ, पापड, मसला, केचअप, जामलगायत खाद्य वस्तुमा म्याद



सकिएको पाइएको न्यौपानेले बताउनुभयो । रसायन भएका वस्तुसँगै खाद्य वस्तु राखिएको, मूल्यसूची नराखिएको, व्यवसाय दर्ता नगरेको, पसल परिसरको सरसफाइमा ध्यान नदिएको, लेबल नभएका वस्तु बेच्न राखिएको, ढक तराजु प्रमाणीकरण नगरी प्रयोग गरिएकोलगायत समस्या रहेका उहाँले जानकारी दिनुभयो ।

मिठाई पसलहरूमा स्वीकृत भएरै रत्न प्रयोग गरिए पनि मात्रा नमिलाइएको, तेललाई बारम्बार प्रयोग गरिएको, मिठाईमा उत्पादन र म्याद सकिने मिति उल्लेख नगरिएको, मिठाई बनाउने ठाउँ, पसल र भाँडाकुँडाको सरसफाइमा नभएको

पनि अनुगमनका क्रममा फेला परेका उहाँले उल्लेख गर्नुभयो । यी समस्या समाधानका लागि सम्बन्धितलाई अनुगमन टोलीले स्थलगत रुपमा निर्देशन र सुझाव दिएको छ ।

कामपाले खाद्य स्वच्छता प्रवर्द्धन तथा प्रमाणीकरणका लागि खाद्य स्वच्छता: प्रवर्द्धन शिवािर (फुड सेफ्टी, टुट क्याम्प) कार्यक्रमसमेत सञ्चालन गरिरहेको विभागले जनाएको छ । खाद्य सेवामा अत्याधिक उपयोग हुने खानेकुरासँग सम्बन्धित क्षेत्रका व्यवसायीलाई खाद्य स्वच्छतासम्बन्धी तालिम प्रदान गरिने कृषि तथा पशुपन्छी विभागका प्रमुख न्यौपानेले बताउनुभयो । रासस

११ महिनापछि चोरी डाका मुद्दाका फरार प्रतिवादी पक्राउ



दुई समाचारदाता राजविराज । एघार महिनाअघि सिरहाको लहानमा भएको चोरी तथा डाका घटनाका फरार प्रतिवादी सप्तरीबाट पक्राउ परेका छन् ।

पक्राउ पर्नेमा सप्तरीको डाकेश्वरी नगरपालिका २ का २६ वर्षीय सन्तोष भनिने भोगेन्द्र यादव रहेको प्रहरीले जनाएको छ ।

इलाका प्रहरी कार्यालय पातोबाट खटेको टोलीले उनलाई गाउँपरमै लुकिछिपी बसेको अवस्थामा शुक्रबार पक्राउ गरेको

जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरिक्षक जितेन्द्र कुमार बस्नेतले जानकारी दिए ।

आवश्यक कानुनी प्रक्रिया पश्चात् उनलाई शनिबार सिरहास्थित इलाका प्रहरी कार्यालय लहान चलान गरिएको उनले जानकारी दिए ।

यादवविरुद्ध २०८० साल पुस ४ गते सिरहाको लहानस्थित इलाका प्रहरी कार्यालयमा चोरी तथा डाका मुद्दा दर्ता भएको प्रहरीको भनाइ छ । मुद्दा दर्ता भए लगत्तै यादव फरार रहेका थिए ।

धरहरा चढ्ने स्वदेशीलाई दुई सय शुल्क



काठमाण्डु । परीक्षणका रूपमा निःशुल्क खुला गरिएको धरहरा चढ्ने स्वदेशी नागरिकलाई प्रतिव्यक्ति रु दुई सय शुल्क तोकिएको छ । विशिष्ट सर्चना सञ्चालन तथा व्यवस्थापन विकास समिति (गठन) आदेश, २०८१ बमोजिम सार्क राष्ट्रबाट आउने पर्यटकलाई प्रतिव्यक्ति रु पाँच सय र सार्कबाहेक

मन्त्रालयले जनाएको छ । स्वदेशी नागरिकको हकमा भने विद्यार्थीले, ज्येष्ठ नागरिक, बालबालिका र अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूले धरहरा चढ्दा लामे शुल्कमा ५० प्रतिशत छुट पाउने छन् । यस्तै, धरहरामा पार्किङ गर्दा चार पात्रेलाई रु २० र दुई पात्रेलाई रु १० तोकिएको छ । यस्तै, धरहरा

विवाद टुक्नो नलाग्दा अस्पताल भवन बनेन

वीरगञ्ज । विवाद टुक्नो नलाग्दा पाँचवर्षदेखि नारायणी अस्पतालको भवन निर्माण रोकिएको छ । भवन निर्माणसम्बन्धी मुद्दा सर्वोच्च अदालतमा विचाराधीन हुँदा भवन निर्माण अलपत्र भएको हो ।

सञ्जीव सरकारले आर्थिक वर्ष २०७५/७६ मा नारायणी अस्पताललाई पाँच सय शै यामा स्तरोन्नति गर्न आवश्यक रकम विनियोजन गरेर निर्माण प्रक्रिया प्रारम्भ गरेको थियो तर सर्वोच्चमा मुद्दा दायर भएपछि काम ठप भएका अस्पतालका मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा चुमनलाल दासले बताउनुभयो ।

अस्पतालजस्तो संवेदनशील क्षेत्रको मुद्दालाई अप्राधिकार दिएर निरुपण हुन सर्वोच्चमा अनुरोध गरिने उहाँले बताउनुभयो । सर्वोच्च अदालतले अस्पतालको मुद्दाको पेसी आगामी माघ २८ गतेका निमित्त निर्धारण गरेको जानकारी उहाँले दिनुभयो । वीरगञ्जस्थित सघन सहर तथा भवन निर्माण अप्राधिकार र निर्माण कम्पनी भ्याली कन्स्ट्रक्सन प्रा. लि./नेसनल डेभलपमेन्ट इन्जिनियरिङ्गको विवाद सर्वोच्च पुगेको हो । रासस

तपाईंको आज

पण्डित : ब्रम जी

- मेष : पुरस्कार प्राप्त लाभ ।
- वृष : बौद्धिक क्षमता ।
- मिथुन : प्रतिभा सम्पन्नता ।
- कर्कट : शिक्षामा उन्नति ।
- सिंह : पारिवारिक सुख ।
- कन्या : धन वृद्धि सञ्चय ।
- तुला : प्रेम प्रसंग, मित्र सुख ।
- वृश्चिक : सुख समृद्धि हुने ।
- धनु : भ्रमण अवसर हुने ।
- मकर : अवसर प्राप्त ।
- कूम्भ : वाद विवादबाट बच्नु ।
- मीन : नयाँ कार्य हुने ।

राशिफलले जस्तो दिनको संकेत गरेपनि कर्म गर्दा फल राम्रै पाइन्छ ।

महत्वपूर्ण टेलिफोन नम्बरहरू

जनकपुरधाम ०४१

बारुण यन्त्र	५२००११	विद्युत् फ्यूज शाखा	५९०८३४, ५९०८३५
प्रहरी (हप्टीइलाइन)	४२००९९, ४२०२९९, १००	साह केबुल	५२४७२२
एम्बुलेन्स (रेडक्रस)	१०२	जानकी केबुल	५२३७२८
एम्बुलेन्स (मेडिकल कलेज)	५२६०९०, ५२६०९१	म्याक्स टीभी	०४१-५९०८९७, ९८०९६६८६५२
एम्बुलेन्स (हिमालय युवा क्लब)	९८०४८५१२६	नगर सेफ्टी टैंक सफाई सेवा	५२९२६२
अञ्चल अस्पताल	५२५३४९	मुजेलिया प्रहरी चौकी	५२०७५०
जनकपुर सिटी हस्पिटल भानुचोक	५२२०३३	सशस्त्र प्रहरी मुजेलिया	५२७२९३, ५२७८००
नेपाल शिक्षक संघ (एम्बुलेन्स)	५२५५९९	बुद्ध एयर	५२५०२२
जानकी हेल्थकेयर सेन्टर रामानन्द चोक	९८०९६४४४५५, ९८५४०२८२९६	यति एयरलायन्स, शिवचोक	५९०३०९/५९०३०२
रक्तसंचार (रेडक्रस)	५२०८७०	होटल मानकी	९८५८९३३३, ९८५८९३३४
ॐ शक्ति अध्ययन अनुसन्धान केन्द्र (एम्बुलेन्स)	९८५४०२७४३४	होटल रामा	५२००५९, ५२३८५४
कृष्णा नर्सिङ्गहोम	५२९१९८	वेलकम होटल	९८०९६२००६५, ९८०९६२००६४
विरेन्द्र डेन्टल हेल्थ केयर	५२८४३७	गौतम होटल, बर्दिबास	०४४-५५००३४
आँखा अस्पताल	५२०३९७	जलेश्वर अस्पताल	०४४-५२००७०
रेडियो टुडे (९१ मेगाहर्ज)	९८०९६२६०२६	प्रहरी (जलेश्वर)	०४४-५२०००९
एयर पोर्ट	५९००५८, ५९००५२	एम्बुलेन्स (जलेश्वर)	०४४-५२०१००
		विद्युत् (जलेश्वर)	०४४-५२००६६, ५२०१६६

जानकी मन्दिर प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय	: ०५:०० बजे
बिहान पूजा आरती	: ०७:०० बजे
बिहान टोका बन्द	: १२:०० बजे
अन्न क्षेत्र	: मिश्रक भोजन
दिउँसो टोका खुल्ने समय	: ०४:०० बजे
सन्ध्या पूजा आरती:सोभना	: ०७:३० बजे

राम मन्दिर प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय	: ०५:०० बजे
मंगल आरती	: ०७:३० बजे
महापसाद भोग	: १२:०० बजे
दिउँसो टोका खुल्ने समय	: ०३:३० बजे
सन्ध्या पूजा आरती सौभ	: ०७:०० बजे
रात्रि भोग	: ०९:१५ बजे
पट बन्द	: ०९:१५ बजे

